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Referat af generalforsamling 2014/15 

Afholdt torsdag d. 12. marts 2015 kl. 1800 på Elverdamskroen, Roskildevej 498, 4340 Tølløse. 

1.  Valg af dirigent 
Bestyrelsen foreslog Lars Palle, der blev valgt med akklamation. Lars Palle takkede for valget og 

konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet. 

Torben Maxsø og Lisbeth Wacker-Larsen blev valgt som stemmetællere. 

2. Bestyrelsens beretning v/ formand Michael Wacker-Larsen. 

Generalforsamling 
Ligesom sidste år har vi henlagt dette års generalforsamling til Elverdamskroen. Vandværkets 

generalforsamlinger har sjældent været noget tilløbsstykke, men vi kan nu konstatere for 2. år i træk, at et 

gratis måltid mad har kunnet samle flere andelshavere end de sædvanlige, som normalt har været 

bestyrelsen. Som det ser ud nu, kunne det godt gå hen og blive en årlig tilbagevendende begivenhed. 

Udgiften er trods alt overkommelig og hvis det bare kunne trække lidt flere mennesker til, ville det være 

dejligt. 

Brud 
Igen i år har vandværket været forskånet for de store og dyre brud. Vi har dog haft et par enkelte småbrud, 

der kunne udbedres uden de store omkostninger. Vandforbruget i 2014 har også set rimeligt ud. I alt er der 

blevet udpumpet ca. 44.000 m3 til forbrugerne. Til sammenligning blev der sidste år udpumpet ca. 43.000 

m3 til forbrugerne. 

Kommunikation 
Vi har nu kørt endnu et år med indsamling af e-mailadresser og har kunnet konstatere, at tendensen 

forsætter. Sidste år var der 120 der var tilmeldt med emailadresser og i år er vi oppe på ca. 130. Det er en 

positiv tendens, som vi håber forsætter. Ved større brud eller ikke-akutte lukninger for vandet påtænker vi 

at bruge det (har ikke haft det endnu), men ligeså vigtigt gør det os i stand til, at kunne 

massekommunikere, hvis vi mod forventning skulle få en forurening eller lignende. Det er en del af vores 

beredskabsplan, som vi forventer at kunne udarbejde i 2015. 

Samme positive tendens gør sig gældende for tilmeldte til betalingsservice hvilket betyder, at vi har relativt 

få udeståender. Flere og flere tilmelder sig, og det er godt for vandværkets økonomi. Det er simpelthen 

billigere at benytte et automatisk træk frem for papir, kuvert og porto. Og som jeg nævnte – vi har relativt 

færre udstående end tidligere. 
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Holbæk Vandråd 
Soderup Vandværk blev i 2014 medlem af Holbæk Vandråd. Vandrådet er en sammenslutning af 

vandværket i Holbæk Kommune og formålet er, at kunne rejse fælles interesser overfor kommunen og 

Holbæk Forsyning. Der er også fordele at hente i form af vidensdeling, indkøbsaftaler, temaaftener o.lign. 

Pt. deltager vi ved generalforsamlingerne og følger med i referaterne på nettet. Forrige års 

generalforsamling bød på spændende indlæg fra forskellige interessenter i vandværksdrift. 

Digitalt ledningskort 
Som omtalte på sidste års generalforsamling afventede vi et nyt digitalt kort for at kunne indtegne de nye 

vandledninger ved Bukkerupvej og Tøltevej. I 2014 lykkedes det Rambøll at skaffe et opdateret kort 

samtidig med, at vi fik lagt vores digitale kort over i en mere brugervenlig løsning, hvor det bl.a. er muligt at 

lægge matrikelkortet over et sattelitkort og dermed opnå bedre nøjagtighed. 

Drifts- og hygiejnekursus 
I 2014 har en repræsentant fra bestyrelsen deltaget i et hygienjekursus og driftskursus som er et lovkrav og 

som skulle være gennemført inden udgangen af 2014. Det lovkrav opfylder vi nu og det er meddelt 

kommunen, som har kvitteret. I løbet af 2015 skal vi bl.a. have implenteret et ledelsessystem som bl.a. skal 

indeholde en beredskabsplan. Fremadrettet skal vi nok forvente, at det ikke bliver nemmere at drive et lille 

vandværk som vores, men så længe vi, for de midler vi har, kan levere vand til en fornuftig pris og samtidig 

kan vedligeholde og forny vores ledningsnet og vandværk, vil vi gøre alt hvad der står i vores magt. 

Vandværksbygningen 
På sidste års budget blev der afsat midler til at modernisere vandværket, så det opfyldt hygiejnekravene. Vi 

valgte i bestyrelsen at afvente, at vi havde deltaget på hygiejnekurset, så vi vidste præcis hvad vi skulle 

prioritere. Af den årsag har vi udskudt moderniseringen til 2015. 

Økonomi 
Vandværkets økonomi er stadig god og solid, og vi kan stadig bryste os af et gældfrit vandværk der løbende 

bliver vedligeholdt og holdt up-to-date. Alligevel skal vi ikke være blinde for, at vi hurtigt kan løbe ind i 

uforudsete udgifter (f.eks. en ny boring), som kan sluge hele formuen, så selvom det på bundlinjen ser ud 

som om, at vi ”purrer” penge sammen, handler det mere om rettidig omhu. 

Til slut vil jeg takke bestyrelsen for det stykke arbejde vi sammen har udført i 2014. Når man tænker på den 

beskedne størrelse vores vandværk har, men samtidig kigger på de tiltag vi iværksat og nået, kan jeg kun 

glædes og håbe på et ligeså produktivt 2015. 

Der var ingen spørgsmål til beretningen. 

Beretningen blev sat til afstemning og vedtaget med akklamation. 
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3. Det reviderede regnskab forelægges til godkendelse. 
Kassereren forelagde regnskabet for 2014, hvilket viste et overskud på ca. kr. 108.177. Revisorerne havde 

revideret regnskabet, ligesom at bestyrelsen havde underskrevet og godkendt regnskabet. Regnskabet lagt 

til afstemning og godkendt af en enig generalforsamling. 

4. Budget for det kommende år forelægges til godkendelse. 
Budgettet for 2015 blev fremlagt. Umiddelbart viste det et driftsoverskud i 2015 på ca. kr. 84.000. I 

budgettet var der indlagt reparationer (brud) for kr. 30.000 og nyanlæg/renovering for kr. 70.000. Posten 

på de kr. 70.000 dækkede over den kommende renovering af vandværket, som bliver nødvendig ift. de 

skærpede hygiejnekrav. 

Budgettet for 2015 blev lagt til afstemning og godkendt af en enig generalforsamling. 

5. Indkomne forslag 
Ingen forslag til behandling på generalforsamlingen. 

6. Valg af medlemmer og suppleant til bestyrelsen 
Formand Carsten Andersen var på valg og modtog genvalg. Ingen andre ønskede at opstille, hvorfor Carsten 

Andersen blev valgt med akklamation. 

Bestyrelsesmedlem Hanne Palle var på valg og modtog genvalg. Ingen andre ønskede at opstille, hvorfor 

Hanne Palle blev valgt med akklamation. 

Bestyrelsesmedlem Brian Nielsen var på valg og modtog genvalg. Ingen andre ønskede at opstille, hvorfor 

Brian Nielsen blev valgt med akklamation. 

Bestyrelsessuppleant Kim Kølle Nielsen var på valg og modtog genvalg. Ingen andre ønskede at opstille, 

hvorfor Kim Kølle Nielsen blev valgt med akklamation.  

7. Valg af revisorer og revisorsuppleant 
Mogens Jensen var på valg og modtog genvalg. Valgt med akklamation. 

Lars Palle var på valg og modtog genvalg. Valgt med akklamation. 

Torben Jensen var på valg som revisorsuppleant og modtog ikke genvalg. Lillian Rebin (Jernbanevej 84) 

ønskede at opstille. Lillian Rebin blev valgt med akklamation. 

Eventuelt: 
Ingen ønskede ordet. 

Dirigent Lars Palle takkede for god ro og orden. 
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Formand Michael Wacker-Larsen afsluttede generalforsamlingen og håbede på et ligeså stort fremmøde til 

næste år. 

 

Dirigent 

Lars Palle 

 

/Dannie Rise, referent 

 

Bestyrelsen konstituerede sig herefter i overensstemmelse med vedtægterne: 
 

Formand:  Michael Wacker-Larsen 

Næstformand: Hanne Palle 

Kasserer/sekretær: Dannie Rise 

Bestyrelsesmedlem: Brian Nielsen 

Bestyrelsesmedlem: Carsten Andersen 

 

Suppleant:  Kim Kølle 

 

Revisor:  Mogens Jensen 

Revisor:  Lars Palle 

Revisorsuppleant: Lillian Rebin 

 

 

 


